
I.

Legyen az adott háromszög ABC, melyben a derékszög C pontnál van. Az átfogó kérdéses pontjából az a és b

befogókra bo
sátott mer®legesek hosszai legyenek x és y. Akkor a keletkezett parallellogramm területe
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S = −

a

b
x2 + ax

S =
−a2x2 + a2bx

ab

S =
−a2x2 + a2bx−

a
2
b
2

4
+ a

2
b
2

4

ab

S =
−(ax−

ab

2
)2

ab
+

ab

4

E kifejezésben a változó rész minden körülmény között negatív, tehát az állandó érétékét x minden értékénél

kisebbíti. Csak ha 0-val egyenl®, lesz a függvénynek, S-nek értéke legnagyobb
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A kérdéses pont tehát az AB átfogó felezési pontja.

II.

A henger felülete, ha a forgatás az a befogó körül történik

S = 2x2π + 2πxy

ha pedig a forgatás a b befogó körül történik

S′ = 2y2π + 2πyx
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Ha a feladatot megoldottuk S-re, a megoldást S′
-re az x és y, a ás b értékek fel
serélése által nyerjük.
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(Stark Zsigmond, f®reálisk, VIII. oszt. tanuló, Pé
s.)

A feladatot még megoldották: Hónig Viktor, f®gymn.VIII. oszt. tanuló, Kaposvár; Pollák Sándor, f®gymn. VII.

oszt. tanuló Gy®r.

2


